

REDACCION
MINISTRACION
Vilamitjana, 9, 1.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATOLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo
sin firma que responda de él.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Stos. Próculo y Tolomeo mrs. y Pedro de Alcántara tr.

Apóstolado de la Oración
INTERACION GENERAL PARA OCTUBRE

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
Oh Jesús miol por medio del corazón Inmaculado de María Santísima,

RESOLUCION APOSTOLICA
Rogar por la paz y unión de las Iglesias.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de los Dolores en la Trinidad.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Nazareth,

Iglesia de Hermanitas de los Pobres
Termina la función de las Cuarenta Horas.

DE MADRID

Más de la manifestación católica

Todas las referencias dignas de algún crédito convienen en que dicho acto fué algo extraordinario,

Entre los asistentes abundaban las personas de alto relieve, entre los que se contaban, para citar algunas, los señores siguientes:

- Duques de Alba, Santofes, Peñafanda y Medina.
Marqueses de Comillas, P. del Val, Rada, Azahara, Loreto y Cornillos.
Condesa de Almaguer.
Condes de las Almenas, de Arcenales, Bérrar y Doña Marina.

Los republicanos, que celebraron igualmente una manifestación en señal de adhesión a la flamante república portuguesa, no contentos con que se les dejara rematar en paz su fracaso,

Se cuentan, dice un colega de la corte, numerosos casos de insultos a los peregrinos por grupos sueltos de republicanos estacionados en las avenidas afluente de la Puerta de Atocha.

En la plaza de Neptuno fué vilmente insultado un sacerdote muy vie-

cito, y hasta hubo algún miserable de entre ellos que le amenzaba con un garrote.

Las señoras han sido también denostadas por mujercuelas que los republicanos tenían por el paseo del Botánico. En los mismos tranvías han sido objeto dos peregrinos de vejaciones continuas,

Todas las autoridades han rivalizado en esfuerzos para que el orden no se turbara, y podemos decirlo con vanidad; nosotros siendo muchos miles, no lo hemos hecho, y los republicanos, siendo cuatro gatos, se han lucido como siempre.

Poco después de estos sucesos, los peregrinos tampoco cruzaban la Puerta de Atocha, sino que rodeando la rotonda, se disolvían por calles y avenidas.

SENADO

Final de la sesión del día 17

El general Ochando pide se le reserve la palabra para mañana, con objeto de formular un ruego al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Guerra.

Oríen del día.—Se aprueban los dictámenes de la comisión de actas proponiendo sean admitidos el ejercicio del cargo de senador los señores D. Pedro A. Cervera, por Baleares; D. Cristino Martos, por León; D. Emilio Junoy, por Lérida, y don Carlos Ajuria, por Alava.

También se aprueban dos dictámenes incluyendo en el plan general de carreteras tres de la provincia de Barcelona.

Se vota definitivamente el proyecto de ley de protección a la industria nacional.

Entra en la Cámara el presidente del Consejo.

Debate político.—El señor Ampuero renuncia al uso de la palabra, en vista de lo que en la última sesión manifestó el señor Canalejas. No quiero estorbarle, dice; dejémosle trabajar para el bien de la patria.

El señor Rodríguez de Cepeda interviene. Se ocupa en las manifestaciones católicas, negando que fuese nadie engañado a ellas. Cree que debería organizarse una manifestación anticlerical, y así se vería claramente como el número de católicos es infinitamente superior.

Dice que los católicos se han levantado a protestar cuando han visto que el señor Canalejas ha atentado contra sus creencias religiosas.

Aconseja al gobierno desista de su política antireligiosa.

Se encuentran en la Cámara los Obispos de Sió, Guadix, Zaragoza, Oviedo, Lérida y Jaca.

El orador sigue ocupándose en las manifestaciones y en otras cuestiones, pero lo hace en voz tan baja, que no llega a la tribuna de la prensa.

Le contesta el señor Canalejas. Opina que la mayoría de los españoles han demostrado que no pertenecen a la extrema derecha ni a la extrema izquierda, elementos con quienes tienen que contar siempre los partidos gubernamentales.

Cree que no se puede dar valor alguno a estas manifestaciones, a las que muchos van con el objeto de ganar un jornal. ¿Por qué, exclama, no se daba carácter legal a las manifestaciones? ¿Por qué se intentaba la invasión de determinada ciudad?

Al hablar de las manifestaciones de ayer, recuerda los sucesos que se originaron, debidos a la impertinencia de unos mozalbetes inaguantables que quieren perturbar la paz en Madrid, paz que no perturbarán, no logrando con lo de ayer otra cosa que transformar el derecho de manifestación.

No puede tolerarse que se pretenda atacar la casa de un periódico como el B C que es libre de emitir las ideas que crea convenientes, ni que se haga protesta y manifestaciones de

ninguna clase ante el palacio de un infante, ni ante la casa del presidente del Congreso.

Esos mozalbetes, dice, serán castigados duramente, como se lo merecen. (Grandes aplausos).

Si los tribunales de justicia se sienten inclinados a la clemencia, yo impondré a los tribunales el debido correctivo, y si cada día soy más radical, también soy más gubernamental.

La manifestación de ayer se sintió porque las personalidades del partido prometieron que el orden no sería perturbado.

Recuerda las amenazas de perturbación del orden con que a cada momento se le conmina cuando se le formula una petición, y termina afirmando que el gobierno está dispuesto a emplear cuantas medidas sean necesarias contra los amenazadores, incluso los gobernadores de provincia. (Aplausos).

Rectifica brevemente el señor Rodríguez Cepeda.

El señor Senz y Escartín trata de las huelgas del verano, haciendo historia de ellas y recuerda exacciones y otros hechos.

Ataca al gobierno por no haber impuesto los correctivos que creyera necesarios.

Recuerda las excitaciones al homicidio hechas en el Frontal Central, excitaciones que el gobierno ha debido castigar.

Felicita al gobierno por haber acabado la huelga sin efusión de sangre.

Al hablar de la de Bilbao afirma que ha sido la primera gran huelga que ha habido en España.

Cree que no es posible que un patrono no admita en su fábrica a obreros asociados.

Declara que ha habido gobernadores cuya parcialidad ha llegado a remitir recursos pecuniarios para ayudar a la huelga.

Manifiesta su opinión de que la huelga bilbaína ha obedecido a un movimiento revolucionario y añade que el señor Canalejas ha ejercido presión sobre la clase patronal en favor de los huelguistas.

El señor Canalejas principia diciendo que el señor Senz y Escartín no le ha hecho justicia, a pesar de ensayar mucho sus dotes personales.

Las huelgas, dice, fueron resueltas después de esperar, lo que en mi concepto era la mayor mediación.

Yo no he querido en modo alguno que se derramara una gota de sangre.

Antes de surgir el conflicto de Bilbao tenía allí fuerza que asegurase la propiedad, y esas tropas que iban allí a mantener el orden estaban alternando con los que lo perturbaban.

Esto basta para probar cuál era el carácter de la huelga.

Dirige grandes elogios al general Aguilera, cuya conducta por los sucesos de Bilbao es digna de ser alabada por todos.

Explica la situación de Bilbao durante la huelga y las gestiones llevadas a cabo por el gobierno, que tiene su base en la calma, nunca en la violencia. Castigar, pegar, matar, no se hace, no; si así no se educa a las bestias, ¿cómo se va a educar a los hombres?

En cuanto a la huelga de Barcelona, declara que el gobierno estaba perfectamente prevenido.

Ensalza las dotes del Capitán general de la región catalana.

Sigue defendiendo las gestiones del gobierno en las huelgas, lo mismo que en los demás órdenes. ¿Esperabais, acaso, dice, que el aniversario del fusilamiento de Ferrer, por ejemplo, turbaría la tranquilidad?

En las huelgas de este verano se ha quemado alguna fábrica? ¿Ha habido anegación de pozos? ¿Ha habido ataques a las avanzadas del ejército, como los ha habido en otras huelgas?

Se extiende en consideraciones sobre el problema obrero. Recuerda la huelga de los empleados de ferrocarriles en Francia y hace constar el espíritu de disciplina que existe en los españoles.

Habla de las sociedades obreras,

las cuales crees deben ser fomentadas por los gobiernos.

Termina diciendo que no hay que temer las amenazas de huelga general.

Nosotros, añade, solo pondremos empeño en sostener el imperio de la ley.

Cree que el individuo puede ser criminal, pero el gobernante no; al primero se le ocurre castigarlo, pero al gobernante no se le ocurre que castigo imponerle, porque compromete la dignidad del Estado.

Se suspende el debate, y se levanta la sesión a las siete menos cuarto.

Lo de Portugal

Partida de los Reyes

Gibraltar.—La Reina María Pia al despedirse de su nieto le abrazó y besó. D. Manuel lloró copiosamente.

El buque zarpó a las tres de la tarde. Una hora más tarde los Reyes D. Manuel y D.ª Amelia embarcaron a bordo del yate Real inglés, que poco después se disponía a zarpar. Se les rindieron honores Reales.

Antes de partir para Inglaterra, los Reyes D. Manuel y D.ª Amelia han dirigido a los Reyes expresivos telegramas manifestando su agradecimiento por las delicadas atenciones de que han sido objeto durante su breve permanencia en Gibraltar.

Esta mañana, a las once, la familia Real portuguesa ha oído misa, que dijo un sacerdote católico en el altar instalado provisionalmente en el palacio del gobernador de esta plaza.

El ayudo de Cámara de D. Manuel estuvo ayer en una casa de banca, cambiando 600.000 reis en moneda inglesa, con objeto de repartir propinas antes de salir de Gibraltar.

Las víctimas

Badajoz.—Han llegado 14 religiosas procedentes de Portugal. Se alojan en el convento de la Orden de Carmelitas. Todas son de edad avanzada y muy pobres y presentan huellas muy marcadas de los sufrimientos pasados.

Una bomba.—Varias noticias

Lisboa, 15.—En el barrio de Alfama de esta capital un muchacho encontró una bomba de dinamita medio oculta junto a la pared de un edificio. El muchacho, sin darse cuenta de lo que era aquel objeto, llamó sobre el mismo la atención de una mujer que acertó a pasar por aquel sitio, la cual continuó su camino sin dar importancia al hallazgo.

Entonces el niño cogió el explosivo y se reunió con unos camaradas, que jugaron con lo que creían ser un desecho, hasta que éste estalló, hiriendo a 7 de ellos.

Lisboa, 16.—Mañana se publicarán decretos aboliendo la Cámara de los pares, el Consejo de Estado y los títulos nobiliarios, proscribiendo la dinastía de los Braganza y convirtiendo en laicos los establecimientos de enseñanza.

Hoy se ha efectuado el entierro de los cadáveres del almirante Dos Reis y del Dr. Bombarda. La concurrencia ha sido muy numerosa y en ella figuraban representaciones de las logias masónicas y de sociedades políticas y de otra índole.

Una carta de D. Manuel

Madrid, 27.—Gibraltar.—La Gaceta oficial publica una carta del Rey D. Manuel en que manifiesta que al partir de Gibraltar siente deseos de expresar su gratitud a la oficialidad y a la tropa y a todos en general por las simpatías y el respeto de que han sido objeto él y las Reinas que le han acompañado.

Detenciones

Lisboa, 17.—Se ha detenido a cinco sujetos como sospechosos de haber tenido participación en el supuesto asesinato del vicealmirante Cândido Dos Reis.

MARAVILLAS DE LA CIENCIA

No hace mucho representábase en París sobre una pantalla cinematográfica la vida de los microbios; contenidos en agua no filtrada.

Pero los progresos de la ciencia ó mejor de la industria científica no se detienen nunca.

He aquí que un sabio americano, M. Balf, anuncia como muy próxima y probable la proyección del pensamiento por medio del cinematógrafo. Por medio de un aparato cuyo perfeccionamiento está estudiando M. Balf, el público podrá ver en la blanca tela del cine la marcha de las ideas en el cerebro de un hombre cualquiera.

M. Balf asegura que con esta invención resultará el pensamiento completamente visible.

Por una hábil combinación de lentes se conseguirá aumentar las células cerebrales cinco ó seis mil veces.

La transcendencia del cinematógrafo cerebral es, según M. Balf, grandísima. El origen del pensamiento, dice, hasta ahora desconocido, se esclarecerá por completo sobre la pantalla. He aquí cómo el misterio de la ideación, tormento hasta ahora de los pensadores, rasgará por completo su velo y quedará patente a los ojos de todos.

Y hay más aun: cuando tal invento se lleve a la práctica, será fácil medio la inteligencia de los hombres. Por la pantalla cinematográfica podrá verse si un cerebro marcha deprisa y si su celular se mueve trabajosamente. Los imbéciles están en peligro. El invento de M. Balf les hará en adelante imposible disimular su tontería. ¡Oh, las maravillas de la ciencia!

Misera España!

Según estadísticas oficiales, han salido en dos años, sólo de los puertos de la Coruña y Vigo, 131.636 españoles.

Esto significa que, cada cinco años un millón de compatriotas nuestros se va de España.

Y se va para no volver, porque la emigración de ahora no es como la antigua.

En otros tiempos el Eldorado americano era, para los montañeses, asturianos y gallegos, una tierra de promisión; de la cual se volvía rico tras algunos años de trabajo.

Hoy los emigrantes venden la casa si la tienen, la vaca, los muebles, los aperos de labranza y se llevan a sus familias, jurando en su fuero interno no volver jamás a la tierra donde nacieron.

Es un éxodo definitivo, que deja despobladas, desiertas, yermas, comarcas que nunca conocieron las tristezas de la emigración.

Hay provincias como la de Almería, que se vacían en los buques materialmente. Otras, como la de Salamanca, donde los pueblos desaparecen del mapa hispano, y los recaudadores de tributos sólo hallan casuchas cerradas y campos yermos.

Son regiones donde la tradición emigratoria no existía, en que el cariño de la tierra madre unía férreamente los hombres al viejo solar, impidiendo que pensasen en abandonarlo.

Gravitaba sobre ellos todo el peso de los atavismos históricos. Los campesinos eran como moluscos adheridos a la roca de la costumbre. No soñaban, vivían misera y vulgarísimamente, contemplando siempre los mismos paisajes, vistiendo las mismas ropas, reducidos al ideario de sus padres y abuelos.

Figuras el secudimiento espiritual que se ha necesitado para que esos campesinos vendan sus bienes mequinos, y juntando unas monedas, se vayan a los puertos y tomen pasaje en los trasatlánticos que hacen la carrera de la América del Sur.

Y no acaquéis el milagro a los agentes, porque estos no habrían triunfado de no encontrar propicios a los que siempre vierán hoscos e incrédulos.

El agente ha ido, al, a esos pueblos

y ha encomiado la tierra americana, y ha leído relatos fantásticos. y ha hecho sonar, en los oídos de los pobres el cascabelo de las promesas. Pero otros años también fué y pintó cuadros seductores de fortuna e independencia, y puso ejemplares y recordó la historia de Fulanillo, misero peón en la comarca, millonario luego en alguna ciudad de Sud-América.

Pero antes no le escucharon, y los labriegos movieron dubitativamente la cabeza cuando les excitó a arriesgarse, y hasta le insultaron si insistió en demasía. Y hoy le oyen anhelosos, y le preguntan interesados, y beben de sus labios la certidumbre de cambiar de suerte....

Allá, en las pampas argentinas, se está formando una España nueva. En vano la Oficina de Inmigración de Buenos Aires procura que los llegados se repartan sabiamente por todo el territorio de la República, mezclando sus razas y sus idiomas.

La emigración española es tan grande, tan continuada, tan fuerte, que los pueblos y ciudades que surgen de las haciendas, que brotan alrededor de las estaciones de ferrocarriles, que jalonan los desiertos, desde los Andes hasta el mar, son en la mayoría de los casos copias de poblaciones españolas.

Esto no es una emigración inteligente y reproductiva, es algo más triste y formidable. Presenciamos el espectáculo extraño, casi único en la historia, de una nación anciana que se vacía en una joven, abandonando los viejos solares históricos para reconstituírse sobre otros campos, vírgenes, preñados de cosechas y de esperanzas.

Si, España se está vaciando en la Argentina. Diganlo las aldeas que, con existencia difícil todavía, ya no figuran en las relaciones de los agentes del fisco; las comarcas, como la Alpujarra, que han perdido en diez años la mitad de su población; las provincias donde en breve faltarán brazos durante los meses de la siebra y de la siega.

Dentro de veinte años, si es que para entonces no ha habido trascendentales mudanzas, los extranjeros que vengan a visitarnos cruzarán desde el Ebro a Madrid, desiertos inhospitalarios, estepas sin casas ni árboles.... ¡Miseria España!

C. C.

NOTICIAS LOCALES Y REGIONALES

ERMITA DE LA SALUT LIMOSNAS

Suma anterior.....	4.384.52
Recullit en la ermita.....	64.74
Don Josep M.ª Muller.....	50.00
Señor Lleo Ferreré.....	1.00
Don Antonio Ferreré.....	1.00
Dr. Ramón Sabaté.....	5.00
Una malalta per obtenir la salut.....	2.00
D. C. S. Pbro.....	2.50
Suma total.....	4.510.76

La Delegación de Hacienda ha dispuesto para hoy los pagos siguientes: D. Ramón Miró, 2.541.00 pesetas. D. Pedro Font, 500.00. D. Miguel Rivas, 23.40. D.ª Josefa Magriña, 52.28. D. Jaime Lorens, 98.20. D. Juan Bta. Borrás, 148.20. D. Pedro B. Valls, 112.50. Sres. Dalmau hermanos, 3.620.31. Sr. Depositario Pagador, 2.036.00.

El Sr. Alcalde ha delegado para que represente al Ayuntamiento en el Congreso antituberculoso que se celebra en Barcelona, a los médicos de esta ciudad señores Rabada, Viejobueno, Soler (don Luis) y Veciana.

Probablemente asistirá también a los actos oficiales un señor concejal. La Kermese celebrada la noche del domingo en los salones del Circolo de Tarragona, como último número de las fiestas organizadas por la Comisión provincial de la Cruz Roja, resultó muy brillante, habiéndose obtenido una importante cantidad que servirá para atender los cuantiosos gastos de dicha asociación benéfica.

Con objeto de asistir al Congreso antituberculoso que se celebra en Barcelona, ha marchado el Dr. D. José Viejobueno, que a más de la delegación de la Junta provincial antituberculosa, lleva también la representación del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital. A su regreso confiamos no honrará como de costumbre escribiendo en nuestras columnas sus impresiones de tan importante certamen científico cuya trascendencia social no puede calcularse.

Ornamentos de Iglesia. Léase el anuncio de la 4.ª plana.

En el último número de Catalunya Nova se habla de la Beneficencia municipal en el sentido de pedir que se organice el servicio de los Médicos pagados por el Ayuntamiento, haciendo que sean titulares efectivos dos de los que desempeñan el cargo interinamente, y se anule la tercera plaza que hoy existe.

Recuérdase allí que un Médico interino puede abandonar impunemente su destino en caso de epidemia, ó cuando bien le plazca, en perjuicio de los pobres; cosa que no puede hacer el que goza de efectividad.

Esta es sin duda una razón poderosa en pro de lo propuesto por el colega, aparte de que lo interino en ningún orden debe ser lo normal.

Como desconocemos el asunto, no tenemos juicio formado sobre la segunda parte de la petición, pero ya que se alude a la prensa, y en efecto, se trata de una cuestión de sumo interés, creemos del caso añadir que estaremos al lado de toda solución justa, esperando que el Ayuntamiento procederá en la materia con aquel celo y diligencia propios de los Ayuntamientos que saben cumplir estrictamente con sus deberes.

El «Orfeo tarragoní» está ensayando «La nit de Nadal» del maestro Lamotte de Gignon y que se cantará en el próximo concierto de la Filarmónica.

Decididamente mañana saldrá de Tarragona el regimiento infantería de Almansa, que debe efectuar escuelas prácticas en la cuenca del río Gayá.

La Comisión organizadora de la Asamblea Agrícola que se celebrará en Valls el día 23 del actual, ruega a los señores Senadores, Diputados, Ayuntamientos y entidades agrícolas de Cataluña que por descuido, extravío ó cualquier otra causa involuntaria no hubiesen recibido la oportuna invitación, que se den por invitados al mencionado acto.

El lunes empezó sus tareas el Congreso contra la tuberculosis que se inauguró el día anterior, en la Facultad de Medicina de Barcelona.

En el aplech recientemente celebrado en Rocallaura, y de que se habla en otra parte de este número, salió favorecido con la primera suerte el número 1.540, y con la segunda, el 1.569.

En la noche del 17 fué hallado un cinturón de caballero y un reloj de plata en el retrete del Teatro Principal, de esta población, los cuales objetos se hallan en la Inspección de Vigilancia, donde puede pasar a recogerlos el que acredite ser su dueño.

En el expreso marcharon anteayer a Madrid los representantes de la Asociación de Banqueros, Circolo de la Unión Mercantil y Casino Mercantil de Barcelona para gestionar cerca del Gobierno el nombre de todas las entidades económicas que no se aprueben los planes tributarios del ministro de Hacienda, cumplimentando de este modo el acuerdo adoptado en la sesión celebrada en el Fomento del Trabajo Nacional.

Procedente de Santiago, después de una breve estancia en Villagarcía, ha llegado a la Coruña el expresidente de la República del Uruguay, Sr. Tajés. Embarcará hoy para su país.

En el pueblo de Alfafar (Valencia) se celebraba anteayer una procesión en honor de la Patrona del pueblo.

Parece que un individuo negóse a descubrirse al paso de la procesión por lo cual el alcalde ordenó al alguacil que lo detuviese. Entonces un grupo de anticlericales lanzóse sobre los católicos, menudeando los vivas y mueras, los garrotazos y los tiros.

De la refriega resultó gravemente herido un católico llamado Gregorio Martínez Varo, al cual una bala le atravesó el abdomen. Está agonizante.

Hemos recibido el número 118 de la Revista Social hispano-americana que publica en Barcelona la Acción Social Popular. Es un número sumamente interesante; en tres hermosos artículos de sus corresponsales en Bélgica, Holanda y Alemania, da cumplida cuenta de la «Semana sindical du Fayt», de la «V. Semana Social de Amsterdam» y de la «Asamblea general de los católicos alemanes de Augsburgo». Contiene el precioso trabajo de A. Luga «Jesús y el trabajo humano» y el de Juan de Hinojosa, «La lucha contra la pornografía», así como la Enciclica del Pío X sobre «Le Sillon». A continuación del «Boletín mensual» en el que se da cuenta del movimiento de la Oficina del Trabajo, trae la «Revista general de la quincena», de José María Gich, y por último, el Movimiento social español y extranjero, que con tanto acierto y competencia redactan D. José M.ª Boix y D. J. de Barnola.

Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 86.785 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 42.116 pesetas, habiendo abierto 178 libretas nuevas.

El viernes 7 del actual naufragó una embarcación que se dedicaba a la pesca del bou en las inmediaciones de las casas de Alcanar.

Dicha embarcación corresponde a la matrícula de Vinaroz y estaba tripulada por tres jóvenes, el uno de 24 años, el otro 19 y el otro de 18; el primero se llama Francisco Safón y los otros son primos de aquél. Sus cadáveres se han encontrado en la playa de Peñíscola.

Escriben de Barcelona: «Se ha dictado auto de procesamiento contra José Tomás Buenaventura, detenido por orden del Juzgado especial de las bombas, y ayer ingresó en la Cárcel Modelo.

En el domicilio del nuevo procesado se han hallado varios tubos de cristal, de tamaños diversos y una plancha de zinc, sin que pudiera el detenido justificar para qué le servían. Estos tubos son iguales exactamente a los encerrados en todas las bombas estalladas en Barcelona, que contenían los ácidos determinantes de las explosiones. El zinc servía para que al invertirse el explosivo, no pudiera el líquido humedecer las demás sustancias hasta haber corroído el metal.

Parece ser que Tomás formaba parte de una nueva y rara secta, cuyo centro reside en París, donde publica un periódico, que pretende que la felicidad del hombre sólo se halla en estado salvaje y que debe castigarse a todo el mundo; a los ricos, porque tiranizan a la sociedad, y a los pobres, porque no tienen energías para imponerse. José Tomás formaba parte del comité en Barcelona de esta secta.

En cuanto al otro detenido, Francisco Gavás Aguilar, ha sido puesto en libertad por no resultar contra él, a lo que parece, otro cargo que el de haber sido visto en algunas ocasiones en compañía de Tomás.

Se concede gran importancia a las últimas diligencias judiciales relacionadas con este asunto, pero los funcionarios del Juzgado especial guardan sobre ellas la natural reserva.»

Más de 25.000 cabezas de ganado lanar asistieron a la feria ultimamente celebrada en Lérida, siendo vendidas la mitad aproximadamente de las existencias puestas a la venta.

A pesar de que la tendencia era a la baja, se efectuaron cotizaciones a los precios siguientes: Carneros monegrinos gordos, de 24 a 25 pesetas; idem para recría, de 4 a 25; borregos para idem, de 16 a 17; carneros castellanos, de 22 a 23.

Al escandalo se vendieron varios rebanos a ocho reales carnicera, y a siete y medio el basto.

El lunes en el rápido, salió para Madrid el capitán general D. Valeriano Weyler, acompañado de su ayudante de campo D. Sixto de la Calle.

El gobernador civil de Barcelona dijo a los periodistas que el alcalde de Sabadell le había comunicado que a primera hora de la mañana acudieron al trabajo 400 de los obreros que se hallaban en huelga.

Interrogado sobre el conflicto obrero de Barcelona, contestó que nada podía decir, por estar paralizadas las negociaciones.

Se ha concedido permiso para Blancafort, al oficial primero de Administración Militar D. Pedro Virgili.

UN LIBRO EXCELENTE.

La novelita titulada Pesaçumbres, original de nuestro distinguido colaborador D. Ramón Arrufat, Pbro., es una aménisima narración, en la que lo agradable no se opone a lo útil, y constituye un excelente regalo para Colegios. Véndese en la librería del Sr. Armengol al precio de 2 reales en rústica y tres en tela.

NOTES VALLENSES

Avuy día 17 era'l destinat para possessionarse de sa nova parroquia lo nou arxiprest d'aquí Dr. don Manuel Tarrés.

L'acte de la presa de possessió hi resultat solemníssim per demés, y té d'haver sigut simpaticament emocionant y encoratjador per dit senyor, tota vegada que hi ha assistit una nodrida representació de tota la ciutat.

Entre aquesta representació hi hem vist totes les autoritats, civils y militars, tot lo clero de la ciutat, Diputat provincial senyor Avellá, Registrador senyor Cantarell y infinitat de personal de carrera y significació.

L'Ajuntament també hi ha assistit en incorporació. Entre les comissions hem vist la dels obrers de la Gaudelá, Congregació Mariana, Creu Roja, Germáns Gabrielistes, la premsa local, Curials, Somatent Federació de Associacions, Vetlla Nòc-

turna, y moltes altres que no recordem en aquets moments.

Hi ha assistit una comissió de Cerviá hont lo doctor Tarrés era últimament párroco, composta pel mestre superior don Carles Homedes, un concejal y el alcalde y'l secretari d'aquell municipi.

Molts senyors sacerdots de fora han obsequiat al nou Rector, posant de lleu les moltes simpaties y amistats en que dit senyor compta.

A les quatre, la campana de Santa Ursula ha voltat par donar senyal a la ciutat de que'l nou arxiprest anava a possessionarse de la parroquia. Prompte els carrers s'han vist animats per la gent que anava a Sant Joan, demostrant que la població no restava gens indiferent a la cerimonia que se celebrava.

La comitiva ha sortit de la casa rectoral cap a la porta major de la Iglesia. Una volta arribada allí, s'han llegit la colació y les lletres del Prelat pel Reventó Ecnóm Mossén Joseph Cosidó qui actuava de Secretari donantli possessió l'actual arxiprest y párroco de Sant Antoni, Mossén Manuel Garravé, ab lecerimonies litúrgiques de rúbrica y consuetudinaries. Actuaven de testimonis demés d'alguns comunitaris, l'alcalde don Joan Casas y'l jutge accidental de primera instancia don Joan Bautista Vives.

Després de presa possessió lo nou senyor Rector, certament emocionat, però ab un gran domini, ha endressat al nombros concurs de fidels, que omplienaven l'espayós Temple, una eloqüent, oportuna y escayenta prédica.

Al acabarse la cerimonia religiosa, los convidats concurrents han sigut obsequiats ab un ben servit y preparat refresch.

Rebi nostra enhorabona lo Dr. Tarrés y que per molts anys pugui dirigir nostra població en bé de tots sos fills.

Lo diumenge día 23 tindrà lloch la Assamblea Agrícola en la societat de aquet nom. Per la importancia del acte y dels temes que's discutiran promet veures ben concorreguda.

La servey d'automòvils que quedará ampliat, segons diuen dintre poch ha, de resultar de gran benefici tant per los valenchs, com per los tarragonins, donchs los quatre viatjes, que farán al día, aumentan moltíssim les facilitats que son tant necessaries entre les dues ciutats.

Desde'l dijous passat s'han posat a la venda is bitllets de la Loteria que aquí se celebrará pera coadjuvar als gastos que ocasionarán les properes y extraordinaries festes de la Verge de la Candela. Son moltes y crescudes les demandes que de fora s'han fet de dits bitllets.

Lo Corresponsal.

Los pronostico de tiempo

Para lo que falta de la presente quincena, hace el meteorólogo Steijoon los siguientes pronosticos:

El jueves 20, se presentarán en la bahía de Cádiz y en el N. de Portugal núcleos de fuerzas perturbadoras que producirán algunas lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde el O. y S. hasta el Centro, con vientos del primer al segundo cuadrante.

Del 21 al 22, evolucionará en el Mediterráneo, el núcleo de fuerzas de la bahía de Cádiz, y otra depresión del Atlántico actuará en las costas de Portugal y Galicia. Por el influjo de estos elementos seguirán registrándose algunas lluvias y tormentas en la Península, principalmente en las regiones próximas a dichos centros perturbadores, con vientos de dirección variable.

El domingo 23, avanzará hacia el centro de la Península la depresión de Portugal y Galicia, ocasionando lluvias y algunas tormentas en nuestras regiones, especialmente desde el N. y Centro al Mediterráneo, con vientos de diverso rumbo.

El lunes 24, se hallará en Argelia la depresión del día anterior, y otras se presentarán en la punta de Bretaña y en nuestro N. O. Seguirá el régimen de lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde el O. al Centro y en el S. E., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

La depresión de la punta de Bretaña penetrará en Francia el martes 25, y de nuestro N. O. se habrá corrido a la mitad oriental de la Península. Continuará el temporal de lluvias y tormentas en nuestras regiones, especialmente desde las del N. y Centro hasta el Mediterráneo, con los mismos vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 26 al 27 mejorará el tiempo en la mayor parte de la Península, pero seguirá perturbado en las regiones próximas al Mediterráneo, donde se producirán lluvias y algunas tormentas, principalmente el miércoles 26, debido a los núcleos de fuerzas que quedarán en dicho mar.

Del 28 al 29, pasará por Escocia y mar del Norte un centro borrascoso que ocasionará algunas lluvias en nuestra N. O. y N., con vientos del tercer al cuarto cuadrante.

El domingo 30, llegará al Mediterráneo superior un núcleo de fuerzas procedente de la borrasca del mar del Norte, y otro mínimo barométrico se formará en el S. O. de la Península. Estos elementos perturbadores producirán tiempo nuboso é inseguro en Andalucía y región mediterránea, y algunas lluvias en el N. y N. E. de España.

El lunes 31, la depresión que decenderá por Italia y el mínimo que habrá en Argelia, procedente del S. O. de nuestra Península, ocasionarán algunas lluvias en las regiones próximas al Mediterráneo, con vientos de entre N. O. y N. E.»

APLECH DE ROCALLAURA

Les festes que cada any se celebren a Rocallaura, lo segon diumenge d'octubre en honor de la Patrona de la Segarra la Verge del Tallat son dignes d'esmentarse no sols per son caràcter exclusivament religiós, sinó també, perque son unes festes verament populars en les que lo poble hi posa lo cor y l'ànima.

En l'ordre religiós, son una veradere solemnitat, son com un devot romiatge de tots los pobles de la rodalia a la Regina dels seus cors, com un jubileu esplendit a la Santa Moreneta del Tallat; l'Iglesia es incapas pera contenir la multitud de gent que acut al Aplech: al Rosari de l'Aurora (cantat per dos cors un d'homens y altre de noyes alternant les dones) hi va casi tot lo poble, a la Comunió General engany hi varem contar més de cent homens, les dones casis pot dir que hi van totes.

Aquestes festes son també populars, no sols perque s'pagan de la capta de blat que's fa pel poble (y que s'en arplegan bon munt de quarteres) sinó per les notes típiques ab que aquesta senzilla y cristiana gent les saben adornar. En elles la musa y la música populars hi juguen un paper importantíssim.

Aquí hi ha la costum d'anar casi be totes les noyes, al camp a plegar avellanes, donchs bé, les plegadpres, lo temps que son fora, lo passen atrafegades component unes cobles y hi conjunquen una tonada original y escayenta y quan tornan, al arribar al poble, les estrenen y després les canten lo dia de la Festa del Tallat.

Les idees de les cobles les prenen de lo més important que ha succeit a Rocallaura aquell any y sobre la que es la seva iusió, la Mare de Deu del Tallat.

Aquestes notes populars donen a les festes del Aplech un caràcter patriarcal y primitiu, que les fa sumament agradables y atractives.

El Corresponsal.

NACIONALES

Un personaje ministerial ha manifestado que no le extraña el fracaso de la manifestación republicana que tuvo lugar el domingo en Madrid.

Las tropelías cometidas ponen de manifiesto cómo se desbordarían aquí las pasiones si triunfasen los revolucionarios, puesto que una sencilla adhesión les sirve para apedrear, silbar y maltratar a pacíficos ciudadanos.

El republicanismo español resulta una verdadera caricatura.

Los organizadores pensaron realizar un acto serio y les resultó una parodia.

El Instituto de Reformas Sociales, presidido por el Sr. Canalejas, aprobó el proyecto de ley sobre jornada de trabajo de los mineros introduciendo algunas modificaciones propuestas por la representación obrera. El Sr. Canalejas redimió el interés demostrado por el Instituto en esta cuestión y manifestó su propósito de presentar a las Cortes el proyecto de ley correspondiente esta misma semana.

El vocal obrero del Instituto señor Alarcón, indicó su deseo de que el Instituto estudie la fijación de jornada en otras labores penosas.

Comunican de Pamplona que ha llegado a aquella capital el Sr. Vazquez de Mella, procedente de Calahorra, donde adquirió datos y documentos para la campaña que piensa desarrollar en el Parlamento, donde tratará de la crisis y del alcance de las manifestaciones católicas.

Calculase que dentro de la segunda quincena de este mes se darán por terminadas las negociaciones que se siguen con el embajador extraordinario del Sultán, y que jen el caso de que se llegue a un acuerdo, quedarán para esa fecha sentadas las bases del convenio.

Telegramas recibidos en el ministerio de Estado dan cuenta de haber salido de Puebla de los Angeles (Méjico) el embajador extraordinario, general marqués de Polavieja, y su séquito para Jalapa y Veracruz.

Un incendio ha destruido los caseríos de Urizarte y Atzantegui en las cercanías de Bilbao.

EXTRANJERO

Viaje peligroso

Paris, 17.—Un telegrama de Akantucity comunica que el aeronauta Wellman ha partido en el dirigible «América», con propósito de atravesar el Atlántico.

El dirigible tomó la dirección NE., marchando a una velocidad de 20 nudos.

La huelga de ferroviarios franceses llegó estos últimos días a un estado tal de exacerbación, que eran continuos los atentados personales.

El día 17 a las 11:25 de la mañana, estalló una bomba en frente de la casa del conserjero municipal Mr. Massard.

Otra bomba fué hallada a las 4 de la tarde del mismo día en un puente de ferrocarril cerca de Firminy (Love).

Por la noche al entrar un tren en el túnel de la estación de Versalles, fué lanzada una bomba que fué a dar contra un árbol.

Con tales antecedentes parecía el arreglo muy difícil, cuando a última hora se reciben noticias de haberse ya resuelto satisfactoriamente.

OFICIAL

Extracto del Boletín Oficial del día 17. Real decreto de Gobernación reformando la Instrucción general de Sanidad.

Otro de Fomento modificando el Reglamento para la aplicación de la ley de las industrias y comunicaciones marítimas.

Jefatura de Obras públicas de Logroño.—Autorización a D. Rafael Carrera para derivar 100 litros por segundo de aguas del Ebro.

Comisión provincial.—Anuncia el extravío de la cédula de lactancia del ama Engracia Fandós; y haber fijado los precios para la liquidación y abono de las especies de suministros hechos por los pueblos de la provincia al Ejército y G. civil.

Jefatura de O. P. de la provincia.—Recuerda a los propietarios de Pradrip a quienes se han de expropiar terrenos para la construcción de una carretera a la necesidad de nombrar perito que les represente en las operaciones que se deriven del expediente. Anuncia tener de manifiesto proyectos de carretera en los términos de Lioá y Torroja.

Las Alcaldías de La Galera, Pira y Constanti anuncian tener de manifiesto el repartimiento territorial.

Providencias judiciales.—El Juez municipal de Gandesa, anuncia subasta en méritos de juicio verbal promovido por D. Pio Aubá.

Movimiento de población del día de ayer NACIDOS.—Amadeo Roch Aragonés. FALLECIDOS.—Ninguno. MATRIMONIOS.—Antonio Rodríguez Vidal con Carmen Sala Domenech.

COMERCIALES

Movimiento del puerto Embarcaciones llegadas ayer De Port Vendres pañ. francés «Remembert», de 69 ts., c. Mayya, con bocoyes vacíos; consignado a D. A. Mariné.

De Cete v. «Leonora», de 1,789 ts., c. Echevarria, con bocoyes vacíos; consignado a los Sres. Mac-Andrews.

De San Carlos I. «Aitreda», de 65 ts., p. García, con sal; consignado a D. J. Mallol.

De Bilbao y es. v. «Cabo Corona», de 909 ts., c. Gardua, con efectos; consignado a D. M. Peres.

De Amsterdam y es. v. holandés «Danae», de 670 ts., c. Rechella, con efectos; consignado a D. J. Escandell.

De Huelva y es. v. «Alicira», de 659 ts., c. Iguierdo, con efectos; consignado a D. R. Musolas.

De Sevilla y es. v. «Andalucía», de 1,251 ts., c. Peaca, con efectos; consignado a los Sres. Mac-Andrews.

Despachadas Para Liverpool y esc. v. «Leonora», con cargo general.

Para San Felip vapores «Cabo Corona» y «Alicira», con ídem ídem.

Para Amsterdam y esc. v. «Danae», con ídem ídem.

Para Palamos v. «Andalucía», con ídem ídem.

Para Marsella v. «Marislis», con las- tra.

Para Port Vndres gol. «Joven Pepita», con vino.

CIERRES DE BOLSA

Table with 2 columns: Description of securities and their closing prices. Includes items like 'por 100 interior contado', 'por 100 exterior', etc.

Cambios de Barcelona del día 18

Table with 2 columns: Description of exchange rates and their values. Includes 'CAMBIOS EXTRANJEROS' and 'EFECTOS PUBLICOS'.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with 2 columns: Description of bonds and their values. Includes 'Villalba a Segovia 4 por 100', 'Almansa V. T. 4 por 100', etc.

ACCIONES FIN MES

Table with 2 columns: Description of stocks and their values. Includes 'Banco Préstamos y Descuentos', 'Sociedad Cat. General Crédito, Pta.', etc.

ACCIONES FIN MES

Table with 2 columns: Description of stocks and their values. Includes 'Sociedad Cat. General Crédito, Pta.', 'Norte de España', etc.

ACCIONES FIN MES

Table with 2 columns: Description of stocks and their values. Includes 'Sociedad Cat. General Crédito, Pta.', 'Norte de España', etc.

ACCIONES FIN MES

Table with 2 columns: Description of stocks and their values. Includes 'Sociedad Cat. General Crédito, Pta.', 'Norte de España', etc.

TELEGRAMAS

«La Gaceta»

La Gaceta publica una disposición ordenando que se practique inmediatamente la revisión de los valores asignados a cada mercancía en los aranceles, é invitando a todas las compañías y particulares a que expongan cuantas observaciones crean oportunas al objeto indicado.

El trabajo en las minas

El Sr. Latorre recibió esta mañana a los periodistas y les dijo que el Instituto de Reformas Sociales se reunió en pleno aprobando la jornada de trabajo en las minas, con pequeñas variaciones, entre ellas la de considerar obreros menores a los maquinistas, y de calificar como horas extraordinarias aquellas que se invierten en preparar las calderas.

El Sr. Canalejas, que asistió a la reunión, encargó que se le remitiese el anteproyecto para proceder en seguida a la redacción de la ley.

Del rey de Portugal

Un personaje político portugués que ha llegado de Gibraltar ha manifestado respecto al destronado rey D. Manuel lo siguiente:

El rey va a Inglaterra no obedeciendo a un plan político, sino que por ahora será el país donde establezca su residencia. Inglaterra le ofrece hidalga hospitalidad.

El duque de Orleans, tío del rey, ha visitado al rey D. Jorge y todo ha quedado convenido, y añadió que si el marqués de Sobral, representante de Portugal en Inglaterra hasta aquí ha dicho, como es sabido, que el rey D. Manuel volverá a su país con el apoyo de la mayoría inteligente de la nación, y que la restauración del trono en medio del entusiasmo del pueblo es solo cuestión de tiempo, lo habrá dicho por cuenta propia y sin reflejar ideas ni planes de nadie.

Los honores tributado a los reyes al embarcar en Gibraltar y los que se les tributarán al desembarcar en Inglaterra son, a lo sumo un síntoma, no un hecho revelador de determinadas actitudes.

El Sr. Mella

Logroño.—De riguroso incógnito, ha estado en esta capital el Sr. Vázquez Mella. El domingo último salió para Calahorra y Navarra.

Lo que se dice

Paris.—El Petit Parisien ha recibido un telegrama de Londres en el que le dicen que sobre los políticos ingleses comienzan a llamarse la atención las negociaciones hispano-marroquíes con motivo de la intención de reclamar España a Marruecos una indemnización crecida de guerra.

Al Herald le comunican de la Habana que un huracán hizo elevar el nivel del mar, inundando el Norte de la

ciudad y que pequeñas barcas penetraron a una larga distancia por una avenida y que varias ciudades marítimas, sobre todo la gran parte de Artemisa, han sufrido grandes desperfectos.

El número de muertos y heridos asciende a un millón. Las pérdidas son crecidas.

Los buques también han sufrido averías.

La ley del candado

La comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley prohibiendo el establecimiento de nuevas Ordenes religiosas en España, se ha distribuido ya los turnos para el debate. El Sr. Palomo contestará al obispo de Jaca, el Sr. Rosell al señor Polo y Peyroión y el Sr. Dávila al marqués de Pidal.

En la discusión intervendrán otros prelados además del obispo de Jaca.

El Sr. Canalejas

Nos ha dicho hoy el señor Canalejas que había recibido a los periodistas franceses que vinieron a España en la creencia de que ocurrirían grandes cosas con motivo del aniversario de la muerte de Ferrer y que se han extrañado del orden y de la tranquilidad que ha reinado.

Un redactor de Le Journal preguntó al Sr. Canalejas sobre su pensamiento respecto del reconocimiento oficial de la República portuguesa.

España—contestó el jefe del Gobierno—está de acuerdo con Francia y con Inglaterra. Solo se establecerán relaciones de hecho con el nuevo Gobierno portugués, relaciones de derecho todavía no, hasta que la sanción popular manifestada por los votos nos muestra la realidad del cambio.

Este procedimiento es el requerido, según las prácticas del Derecho Internacional, para hacer el reconocimiento oficial. España no será la primera ni la última nación que reconozca el nuevo régimen de Portugal.

Nos manifestó después el señor Canalejas que los Reyes permanecerán tres días en Valencia, y que es probable que solo les acompañe él como ministro. Anunció que el día 24 recibirá la Reina D.ª Victoria en corte en Valencia, por ser el día de su cumpleaños, según propio deseo de la Reina.

También nos ha dicho que hoy acabará de discutirse en el Senado la cuestión de las huelgas y que contestará a la interpelación que anunció el marqués de Ibarra. Añadió que mañana irá al Congreso a contestar al Sr. Saanite sobre la entrada en España de religiosos expatriados de Portugal.

Antes de ir a Valencia el Sr. Canalejas estudiará el Consejo de ministros el dictamen de la comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de ley sobre servicio militar obligatorio, y cuando regrese estudiará el dictamen del proyecto de ley sobre exacciones locales.

Noticias de Palacio.—Visitas al rey.—El cardenal Aguirre

Hoy ha cumplimentado al Rey el arzobispo de Toledo, cardenal Aguirre, quien ha estado largo rato conversando con S. M.

También ha visitado a D. Alfonso el obispo de Madrid-Alcalá, quien luego cumplimentó a la reina doña Cristina.

El Rey recibió la visita del alcalde de Valencia Sr. Ibáñez Rizo, con una comisión de aquella capital, que fué a darle cuenta de los preparativos que allí se hacen para la próxima visita de los Reyes.

Presentación de credenciales

Con el ceremonial de costumbre, se ha celebrado esta mañana en Palacio la recepción por el Rey del nuevo ministro plenipotenciario de Venezuela en España.

La recaudación

Durante la primera quincena del mes corriente se ha recaudado pesetas 1.127.000 más que en igual periodo del año anterior.

SENADO

Bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos se abre la sesión a las 3:20 estando muy desanimados los escaños y tribunas.

Se aprueba el acta de la sesión de ayer.

El Sr. Muñoz Castrillo felicita al ministro de Instrucción pública por su decreto sobre los auxiliares de cátedras.

Otros senadores formulan ruegos de escaso interés.

El general Ochando hace un ruego sobre destinos civiles para los sargentos del ejército.

El Sr. Canalejas contesta al general

SASTRERÍA DE M. ADAM SAN AGUSTÍN, 17 TRAJES LANA DESDE 40 PESETAS

Ochando dice que nada se puede hacer en el asunto de que ha tratado por las prescripciones de la ley de estabilidad de los destinos civiles.

El general Ochando rectifica y anuncia una interpelección sobre asuntos militares.

El obispo de Jaca hace aclaraciones a uno de sus últimos discursos.

Juran el cargo de senador D. Cristino Martos y el Sr. Ajuria.

Se reanuda el debate.

El Sr. Sanz Escartín rectifica.

Felicita al Gobierno por la terminación de la huelga de Bilbao.

El Sr. Canalejas rectifica también, diciendo que las exageraciones de los patronos han agravado todas las huelgas, especialmente la de Bilbao.

Continúa la sesión.

CONGRESO

Comienza la sesión a las 3:20, presidiendo el Sr. Ruiz Jiménez con desanimación en escaños y tribunas.

Se aprueba el acta y se entra en el orden del día, pasando la Cámara a reunirse en secciones.

A las 3:15 se reanuda la sesión.

El Sr. Gutierrez de la V ga se ocupa de la Deuda al cuatro por ciento y de las concesiones que el Tesoro abona al Banco de España por tal concepto.

El Sr. Ibarra habla de la huelga de Bilbao en relación con el orden público. Anuncia que hablará como representante de una región de España, pero no en nombre de los patronos ni de los obreros, ni le anima intención política alguna.

Dedica frases de elogio al general Aguilera por su acierto y su prudencia durante la huelga.

Pasa luego a explicar su interpelección sobre la huelga de Vizcaya y dice que para nada se referirá a las autoridades de Bilbao, sino que se dirigirá al Gobierno que a su juicio es el único responsable de todo.

Afirma que la lucha que había antes en Vizcaya era sostenida por amantes del motín y de la violencia, agitado por elementos revolucionarios y por algunos jefes de revuelta.

El Sr. Echevarría interrumpe diciendo: Esto no lo hay.

El Sr. Ibarra: Perdón S. S., pero si lo hay; lo que hago es no citar sus nombres.

Comenzaron en marzo—dice—los trabajos de los agitadores en los mitines y en algunos periódicos. Llegó el mes de junio y estalló la lucha tumultuosa, excitándose las pasiones de los obreros contra los patronos, y predicándose incluso la revolución, hasta que el 15 de julio se declaró la huelga general.

Dice que el gobernador estuvo desahogado y pregunta si puede decirse que un Gobierno que tenía en la mano la ley de coligaciones y huelgas, procedió con la debida energía en aquel conflicto.

Critica que no se procesará a Perezagua por las frases injuriosas que pronunció en el mitin del Frontón Central de Madrid.

Continúa la sesión.

Autorización

En la reunión de secciones del Congreso se ha autorizado la lectura de una proposición de ley del señor Llorens, para que se extiendan los beneficios de la ley de 18 de mayo de 1862 a los tenientes generales, generales de división y de brigada que tengan la cruz laureada de San Fernando.

Bolsin

Interior fin de mes 83'5. Fin próximo, 03'00. Libras, 27'02. Francos, 7'00.

DE PROVINCIAS

Nafragio.—Tres ahogados

Tortosa.—Se ha confirmado el naufragio de una barca del bou, de la matrícula de San Carlos de la Rápita, tripulada por Juan Gil Lafont, Tomás y Juan Lafont Navarro.

No han aparecido los cadáveres, suponiéndose que quedaron sepultados en la barca, la cual habrá sido arrastrada por el viento.

EXTRANJERO

De Roma.—Retirada del Nuncio

La reina Pia Comunican de Roma que el Papa

ha ordenado al Nuncio en Lisboa que se traslade a la capital de Italia, en vista de los propósitos del gobierno portugués.

También telegrafían de Roma que la reina Pia pasará una temporada en la provincia de Pisa.

Desembarcará en el puertecito de Gambo, con objeto de sustraerse a la curiosidad del público.

Bolsa de Paris

Exterior Español, 94'65 Acciones Norte, 387'00 Alicante, 410'00 Interior Español, 78'10 Andaluces, 201'00.

ULTIMA HORA

(Conferencia telegráfica)

11'25 n.

Final del Congreso

En la sesión del Congreso ha hablado al final el Sr. Azcárate quien ha hecho varias preguntas referentes a las causas que falta el Tribunal de la Rota. Ha censurado los gastos de la Opra Pia en las misiones de Marruecos.

El orador ha condenado a los republicanos que el domingo insultaron a los peregrinos católicos en la estación de Atocha al regresar del aplach celebrado en la Virgen de los Angeles.

El Sr. Garcia Prieto resume y dice que por patriotismo no había de los asuntos de Marruecos.

Contesta al Sr. Azcárate en lo de la Opra Pia cuya administración deficiente, recordando que el Estado se incautó de 19 millones de pesetas que le pertenecían.

Tercia el Conde de San Luis produciéndose incidentes.

De Portugal

Los estudiantes revolucionarios de Coimbra penetraron violentamente en las clases, profiriendo gritos contra los profesores partidarios de Franco.

Rompieron los retratos de los reyes y obligaron a los profesores a abandonar sus cátedras.

Se ha cerrado la Universidad en vista de los desmanes producidos por los estudiantes amigos de la libertad (?) republicana.

Comunican de Gibraltar que los duques de Guisa han salido para Larache tributándoseles honores.

PRENSA ASOCIADA:

BANCO DE VALLS.—TARRAGONA

Compra y venta el contado de valores públicos; se reciben órdenes de compra para todas las Bolsas de España, las de Paris y Londres. Se compra oro amonedado español, extranjero y billetes del Banco de Francia. Se descuentan cupones de toda clase de valores. Se alquilan cajas de seguridad. Se admiten en depósito de custodia valores y alhajas. Cuentas corrientes en moneda del país y extranjera. Cobro y negociación de letras. Giros para todos los países. Cartas de crédito.—Créditos y préstamos con garantía de valores.

60.000 duros,

se prestarán en partidas desde 1.000 pesetas, mediante hipoteca saneada y módico interés.

Dirigirse a Pedro Morlanes, Rambla de San Juan, 68, 4.ª-1.ª.

EN VENTA

Lo está por ausentarse sus dueños, un negocio productivo en buenas condiciones y en vías de prosperar.

Informes, Portalet, 10, 1.ª

SEÑORITAS

Trabajo para realizar en casa, de FÁCIL APRENDIZAJE y EXCELENTES RENDIMIENTOS.—Referencias, Unión, 12, Relojería.

Tip. F. Sugañes, Conde de Rius, 9

